

Отзыв

на автореферат диссертации Филатовой Варвары Андреевны на тему «Особенности стероидогенеза и клинической картины при идиопатической гиперандрогении у мужчин» представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.19. – Эндокринология

Диссертационная работа Филатовой В. А. посвящена актуальной и малоизученной проблеме в эндокринологии – гиперандрогении у мужчин, причем у пациентов повышение уровня андрогенов не имеет органических причин и не является следствием воздействия лекарственных препаратов. На данный момент пациенты в основном обращаются к дерматовенерологу, так как в клинической картине преобладают проблемы дерматологического характера - акне и андрогенная алопеция. При этом не рассматривается системное влияние андрогенов на метаболические процессы и риски возникновения артериальной гипертонии. Поэтому актуальность темы не вызывает сомнения, как и ее практическая значимость не только для врачей эндокринологов, но и терапевтов, дерматовенерологов, урологов.

Филатовой В. А. предложен четкий алгоритм ведения пациентов с гиперандрогенией, который включает в себя выявление артериальной гипертензии - суточное мониторирование артериального давления (СМАД) или дневник самоконтроля. Автором предложены методы коррекции выявленных нарушений с использованием лекарственного препарата спиронолактон, обладающего антиандрогенным и антигипертензивным эффектами. В диссертационной работе установлена ассоциация идиопатической гиперандрогении с семейным анамнезом андрогензависимой дермопатии у мужчин и СПКЯ у женщин, выявлена ассоциация повышенного уровня общего тестостерона с артериальной гипертензией. Современный уровень методов исследования, достаточный объем материала, адекватная поэтапная статистическая обработка полученных результатов позволяет сделать вывод об их достоверности.

Замечаний принципиального характера по содержанию и оформлению автореферата нет.

Таким образом, ознакомление с материалами позволяет заключить, что диссертация Филатовой Варвары Андреевны на тему «Особенности стероидогенеза и клинической картины при идиопатической гиперандрогении у мужчин», является научно-квалификационной работой, в которой раскрыта ассоциация физиологической гиперандрогении с артериальной гипертензией, в отличие от гиперандрогении, обусловленной повышением дигидротестостерона, что имеет существенное практическое значение для эндокринологии, андрологии, дерматовенерологии.

По своей актуальности, научной и практической значимости, достоверности полученных результатов и выводов диссертация Филатовой В. А. полностью соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук согласно п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в ред. Постановлений Правительства Российской Федерации №1539 от 11.09.2021), а ее автор Филатова Варвара Андреевна заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.19 – Эндокринология (медицинские науки).

Доктор медицинских наук
врач дерматовенеролог медико-санитарной части
АО «Корпорация «Московский институт теплотехники»

Александрова Александра Константиновна

Подпись доктора медицинских наук Александровой А.К. заверяю
Главный врач медико -санитарной части АО «Корпорация «Московский институт
теплотехники»

02 ноября 2023г.

Контактная информация

АО «Корпорация «Московский институт теплотехники», медико-санитарная часть.

Адрес 127273, г.Москва, Березовая Аллея, д.12.

тел 8 (499) 907-37-74 Сайт: www.corp-mit.ru

Виноградова Татьяна Вячеславовна